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Amerika kénytelen engedni Tokiónak 
Oroszország rövidesen bekövetkező felszámolása után Anglia kénytelem, 

lesz beismerni, hogy utolsó reménye foszlott szerte 

ÖSSZEHIVTÁK A JAPÁN DIÉTÁTr 
Miközben a nemzetközi hirügynökség orosz akciók hiányában mind 

kénytelenek a német sikerekről szóló jelentéseket közzé adni, London az 
egyedüli, amely a német jelentések kétségbevonásával! akarja ébrentartani kö- 
zönsége bizakodó reményét. A német h 
ges államok is 
videsen bekövetkező felszámolása után 
utolsó reménye foszlott szertet. - Fel 

olyan megállapításokat 
irügynökségek mellett most már semle- 

tesznek hogy „Oroszország rö- 
Anglin kénytelen lesz beismerni, hogy 
tünő az amerikai sajtó magatartása. 

Newyorkban, például a tegnap délben megjelent ujságok mind feltünő szedésü 
cikkekben számolnak be a német sikerekről s cimeikben állapitják meg, hogy 
a Kaukázus közvetlen veszélybe került 
nak ütését jelenti. Ezt teszik az amerik 
tudnunk kell, hogy ezt csak azért valljá 
Roosevelt a háborus pártiak számának 
van szüksége, hogy ijesztgessen. Nevez 

s viszont ez Oroszország utolsó órájá- 
ai lapok s noha ezze! az igazat irják, 
k be, mert a veszély feltüntetésétől 
növekedését reméli; erre viszont azért 
etesen ma már egész világosan látható, 

hogy Roosevelt maga jobban fél a beavatkozástól, mint akiket fenyegetni akar. 
Ez a félelme esetleg japán-amerikai megegyezést fog létrehozni. Hogy miként 
vezet ide az ut, arról számolnak be itt 
Rasz kinémál japán-oros 

Ellenőrizhetetlen hirek már tfegsnap 
őti közelték, hogy egy japán jár- 

őr összeütközött az oresz határmenti 
csapatokkal. Mára virradóra a nemzet- 
közi sajtó hiradásai már azt is preci- 
zirozták, hegy ez az összeütközés 
Raszkinónál játszódeott le s ezzel japán 
célja az volt, hogy megmutassa a 
washingteni kormánynak, ha utjába áll 
az uj ázsiai rend kialakulásának, Tekió 

következő mai jelentéseink : 

z összeltüzés jáltszódoltt le 
kész fellépni az oroszek ellen is, aki- 
től pedig Amerika azt várja, hogy ellen- 
sulyezzák Japán törekvéseit. Newyerk 
maga annyit mond, hegy Tekió eltökélt 
szándékáhez nem fér kétség s legfel- 
jebe csak azt nem lehet tudni, vajjon 
Japán Oreszország ellen, avagy köz- 
vetlenül az angolszász világ ellen a 
burmai ut támadásával lép fel. 

Tisztázódik a japán-amerikai kérdés 
Kedden reggel a japán Domei-iroda 

jelenti, hogy a kommunista Kinában nagy 
riadalmat keltett az a bejelentés, hogy 
Amerika igenis tárgyal Tokióval s hogy 
ennek az ügynek a megvitatására Toyo 
miniszterelnök rendkivüli ülésre hivta össze 
a japán parlamentet. - Sajtójelentések ugy 
tudják, hogy Amerika kénytelen lesz engedni 

Tokió kenyértörés 
Abhoz a hirhez, hogy a japán kormány 

rendkivüli ülésre összehivta a diétát, a nem- 
zetközi sajtó azt a megjegyzést füzi, hogy 
Japán most már minden áron kenyértörésre 
akarja vinni az ügyet s Amerikától határo- 
zott választ kiván arra a kérdésre, vannak-e 
japánellenes céljai. Egyébként Japánt ér- 
dekli az általános helyzet is, mert a kedd 

Tokiónak s tulajdonképen ezt máris 
tette, mert a kommunista Kinának már 
hosszabb ideje nem szállit hadianyagot. 
Csun-King ezt érzi is - mondja Tokió s 
összeomlása elkerülhetetlen. - Ezzel — 
állapitja meg Róma - Washington elvuesz- 
tette japánelleni fellépésének egyetlen komoly 
ázsiai bázisát. 

re viszi az ügyet 
hiába helyezi hatályon kivül az amerikai 
szenátus a semlegességi törvényt, Was- 
hingtonnak nincs elég hajója, hogy háborut 
viselhessen, - A japán fellépés hirei kap- 
csán megállapitható, hogy Amerikának rövi- 
desen nyilatkoznia kell, helyesebben fel kell 
hagynia mások háborus kedvének ébren- 
tartásával. 

meg- 

tokiói ujságok arról irnak, hogy 

Rocsevelték már csak HMitleri fenyegetik 
Az általános helyzetre föltétlenül 

jellemző, hogy a japán magatartás folya- 
mányahént egyetlen amerikai hirügynök- 
ség sem közöl japánellenes hireket s 
Washington hivatalos személyei is csak 
egyedül Hitlerről nyilatkozgatnak. Igy 
például Hull külügyi államtítkár a kül- 

kérte a kereskedelmi hajók felfegyver- 

sát, hogy Hitler világuralomra törekszik 
s e száudéka az orosz összeomlás és 
az eztán bekövetkező Anglia letiprása 
után Amerikát közvetlenül fenyegeti. 
Amerikából egy gyönge hangu hir még 
azt jelenti, hogy az ott hétfőn összeült 
nemzetközi munkaügyi konferencia a 
demokrata állameszme fenntartása mel- 
lett mindjárt az ülés megnyitása után 

zésére vonathozó javaslat megszavazá- elfogadott egy javaslatot. 
Franciaország elvetette az osztályharcot 
Tegnap törvényrendelet lépett életbe 

Franciaországban. Ennek szelleme folytán a 
jövőben a francia munkás és munkaadó kö- 
zös együttmüködéssel fogja biztositani a ter- 

nem lesz lehetséges, mint a demokráciák 
idején, hogy a munkás szabad 
gyen lelkiismeretlen munkaadóknak. Munkás 
és munkaadó egyformán a haza fia, az ál- 

melést. - A jövőben — irják a lapok — lam érdeke, hogy mindkettő tisztes kenyér- 

prédája le- 

hez jusson s e cél elérésééri - az áallam 
érdekének megfelelően —- 
ködniök, mert veszekedésükből 

érdekek huznak hasznot. 

Svájc titkos rajongója 
a régi rendnek 

Érdekes, hogy a harctéri események 
döntő pillanatában az uj világrend eszmei 
kérdése szinte egész váratlanul, de 

csak idegen 

vát Franciaország hallatja s Amerikában a 
nemzetközi munkaügyi konferencia sóhajto- 
zik a demokráciák védelme után, amely 
egyenlő az osztálygyülöletes társadalmi élet 
fenntartásával. Svájc gyenge hangon ugyan- 
csak amellett tör lándzsát s hejelenti, bogy 
a szocialista pártot nem oszlatják fel. 
Ez ugyanis szóba került, mert ez a pár: va- 
sárnap nagyen kommunista izü határozatot 
hozott. Azt kivánta, hogy a közületek adó- 
ját töröljék el és ahelyett a magán tőkét 
kényszeritsék a nagyobb adók fizelésére. A 
magán vállalkozás nélkül nem létezhető tár- 
sadalmi életet igy akarja tönkretenni a 
svájci szocialista párt, mely ilyképpen pél- 
dát akar adni más államoknak a veszeke- 
désre. Helyesebben azt akarja, hogy ezt más 
államok tegyék, mert bizony az angol élet- 
szisztéma ilyen uralma mellett Svájcnak nagy 

együtt kell műü-- 

oldalon egyszerre felmerült. Az uj rend sza- 

haszna volt. Ily körülmények között nincs 
semmi ereje egy svájci határozatnak, 
amelyet egy bizonyos „Európa Európáért 
cimü kétes elemek svájci „szövetsége" 
nap dobott bele a közvéleménybe. Eszerint 

teg- i 

„az ui rendnek csak a szabadságon alapuló 
kölcsönös bizalom lehet az alapja." Ezt 
mondták ki tegnap nagy bölcsen Svájcban, 
de elfelejtették hozzáfüzni, hogy ez a 
badság" sem társadalmi osztályt; sem 

sza- 
álla- 

mot nem jogosithat fel arra, hogy a mási- 
kat embertelenül kizsákmányolja. A tengely 
ezt kimondta ... Ennek uralmáért lolynak 
a küzdelmek. 

Anglia elismeri 

az orosz tehetetlenségyet 
A magyar csapatok – legujabb jel 

tés szerint - elérték a Donec-vonal 
Rosztovnál nagy küzdelem: folyik s órák 
kérdése, hogy megnyilik a Kaukázus, felé 
vezető ut. E veszély elháritására a perzsiai 
orosz csapatok a Kaukázus védelmére siet- 
nek. Itt ők hagyják cserben az angolokat, 
akik tegnap Teheránban jegyzékben szólitot- 
ták fel a perzsa kormányt lépjen 

mielőtt ez megtörtént volna, a szovjet abból 
kitépett. Anglia az oroszokat is arra 
rávenni, hogy maradjanak ott s még men- 
jenek oda minél nagyobb számban, merthisz 
Oroszország védelmét már ugy sem tudják 
biztositani. - Moszkvánál északon 
keleten Malojaroszevlánnál 
vonalat törtek át. 
méterre állnak. 

akarta 

katonai 

szerződésre Angliával és a Szovjettel. . Még, 

és, .dél-



A Hungária Mozgóban ma este fél 9 órakor a magyar filmek királya 

Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
Clőzőleg a legujabb biradó és mindnyájunk szivéből takad, mint a magyar nóta. 

Jávor Pál, Somogyi EÉrzsi, Delly, Gózon, Berki Lili stb. 

Megállapitották a szikviz árát 
Az árellenőrzés országos kormánybiz- 

tosának 108 3271941. VII b. sz. rendelete ér- 
telmében a belföldön előállitott szikvizgyári, 
viszonteladói és fogyasztói árát a követke- 
zőkben állapitották meg : 

A szikviznek jelenleg érvényben lévö 
szikvizfogyasztó togyasztási adónélküli, gyári 
eladási ára viszonteladók részére literenként 
legfeljebb 4 fillérrel, fél literenként 2 Iillér- 
rel felemelhető, ugy, hogy a legmagasabb 
gyári eladási ár literenként 18 fillérnél, fél- 
literenként 9 fllérnél több nem lehet. 

A szikviz legalacsonyabb gyári eladási 
ára literenként 14 tillérben, félliterenként 7 
üllérben állapitom meg. 

A szikvizgyáros a fenti megállapított 
áron felül a helyi szikviz fogyasztási adót is 
a vevőre áthárithatja. 

A fogyasztói árak nem haladhatják meg 
fényüűzési adó alá nem eső vendéglőkben 

és hasonló üzemekben literenként 40 és fél- 
literenként a 20 fillért. 

Ha a szikvizgyár közvetlen fogyasztó 
részére ad el a jelenleg érvényben lévő fo- 
gyasztói árát legfeljebb olyan összeggel 
emelheti, miat amiiyen összeggel a fenntebbki 
gyári eladási árat emelte. 

Az engedélyezett áremelést csak azok 
érvényesithetik, kik áraikat a Magyar Vidéki 
Szikvizszövetség utján az árellenőrző orszá- 
gos kormánybiztesához bejelentik. 

A bejelentésnek tartalmaznia kell : 
1. Az árrögzités időpontjában érvény- 

ben volt, fogyasztási adónélküli áraikat (lite- 
renként és félliterenként) 

2. A 10.900 1930 A. K. sz. rendelet alap- 
ján felemelt árakat. 

3. A jelen rendelettel árakat. 
4. A termelő helyen fizetendő szikvizto 

gyasztási adó nagyságát. 

Kulin Istvám az őszi szántás 
általámosítását javasolta 

A Tisza jobbparti mezőgazdasági 
kamara igazgatója : Kulin István erős 
eropagandát fejt ki az őszi szántás 
általános tétele érdekében. Az általa 
végzett kisérletek szerint az őszi mély 
szántás ugy a répánál, mint az árpá- 
nél lényegesen nagyebb termésátlagot 
eredményezett, a tengerinél csövesen 

holdanként hét mázsával több lett a 
termés. Kulin István azt is javaselja, 
hogy az állam segitse elő az őszi mély 
szántás kötelezévé tételet s ebben a 
sazdákat köcsön nyujtásával segitse. 
Kulin István a jeles mezőgazda váro- 
sunk szülötte, fia néhai Kulin Vilmos 
cipégyárosnak. 

Egy hivatalosan is feltámasztott menyasszony 
esküvője 

Érdekes esküvő folyt le vasárnap 
délután Inándon. Egy haló poraiból 
feltámasztott leány tartotta menyegző- 
jét sziveválasztottjával. 

Amig a két fiatal a pap elé ke- 
rülhetett, érdekes események sorozata 
játszódott le. 

Történt pedig, hogy két évvel ez- 
előtt az inándi Sendrucz család 
Marikáját Veres Mihály ottani gazda- 
legény a román anyakönyvvezető elé 
vitte; Am a násznépet itt nagy meg- 
lepetés érte: A közigazgatás derék ére 
kijelentette, hogy Sendrucz . Mária a 
bejegyzések szerint évekkel ezelőtt 
már meghalt s minthogy a törvény 
szerint házasságot csak élők köthetnek, 
nem teljesitheti a fiatalok óhaját. 

Hiába volt minden bizonygatás, 
hogy a mennyasszony hasonnevü 

Inándon 
unokatestvére halt el, a bejegyzések 
minden adatukkal, őt bélyegezték holt- 
nak. ' 

Sendrucvz Mária azóta kereste a 
lehetőséget, hogy valamilyen uton- 
módon feltámadhasson és a hatóságok 
a tévedést korrigálják. 

A megszállók idejében mindenütt 
elutasitották s a magyar közigazgatás- 
nak kellett jönni, hogy a halott menny- 
asszonyt feltámassza. 

Ez az elmult héten sikerült is és 
vasárnap az élők sorába hivatalosan 
is visszatért Marika megtarthatta végre 
esküvőjét vőlegényével. 

Az esküvőnek természetesen ha- 
talmas nézőserege akadt, mindenki 
látni akarta a mennyasszonyt, akit ásó- 
kapa sem választhatott el szerelmétől,. 

Eltünt egy szaflontai 
sgimnazista 
Bajkán András villanytelepi főgé- 

pész fia András, aki a szalontai gim- 
nárium VIII. esztályu tanulója, pénteken 
eliünt. Minden keresés hiábavaló velt 
eddig. Aki látta a fiut, vagy tud vala- 
mit ar eltünéséről, adjoen azonnal hirt 
az aggódó szülőknek a villanytelesen. 

é Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

Bör, celuloid fedelü, ! 
valamint iskolai ref. énekeskönyvek ' 
és bibliák, kath. imakönyvek nagy 
választékban kaphatók a 

' 
T. BALOGH lüinyvesbolthan ! 

Szakszerü töltőtolljavitás ! 

Belratás a nagy- 
szalontaltéli sazdasági 

iskolába 
A polgármesteri hivatal értesiti mind- azokat a gazdaitjakat, akik a nagyszalontai 

m. kir. téli gazdasági iskolába az 1941-42 
évre felakarják magukat vétetni, városháza 
emelet 5 számu hivatalban ijelentkezhetnek 
reggel 8-tól 2-ig. Szülő, vagy a gyám sze- 
mélyesen kell, hogy megjelenjen, mivel aláaá 
kell irnia a beiratási kötelezményt. 

Sikerrel szerepeltek 
a szalontaiak a nagy- 
kőrösi Drany Társaság 

ünnepi estjén 
Ünnepi külsőségek között tartotta meg 

vasárnap Arany emlékestjét a nagykőrösi 
Arany János Társaság. Ez alkalomból pol- 
gármesterünkkel az élen tiz tagu küldöttség 
utazott városunkból Nagykőrösre, A társaság 
Budapesten keresztül utazott egészen Ceg- 
lédig, ahol a testvérváros kiküldöttei fogad- 
ták ünmepélyesen a szalontai 
autóbusszal folytatták már 
Nagykőrösig. 

A vasárnapesti ünnepség müűsorának 
nagyrészét Arany emlékegyesületünk tagjai 
adták. Arday Aladár esperes Arany János 
hazatiasságáról tartott gyönyörü előadást. Miké 
Pál muzeumőr, tanitó a Csonkatorony kin- 
cseiről keszélt, Arday Anci a nagyköltő egyik 
ódáját szavalta osztatlan tetszéssel, Nagy Lajos 
novelláján pedig percekig derült a publikum. 

A fényes est után, mely igazi esemény- 
nek számitott Nagykőrösön, a rendezőség 
diszvacsorát adott a vendégek tiszteletére. 

A szalontai küldöttség első része csak 
ma, a délelőtti órákban érkezett vissza Sza- 
lontára. 

innen az utat 

Eladó, vagy kiadó 
Bethlen ucca 18. számu 

üzLET-HÁZ. 

A Nemzeti Munka Központ 
első nyilvánes bemutatkozása 
Eddig nem szerepelt a nagy nyilvánes- 

ság előtt, csendben de annál eredményeseb- 
ben dolgozott a Nemzeti Munkaközpont sza- 
lontai szervezete. 

Vasárnap aztán az Otthon kávéházban 
egészen családias jellegü bált rendezett fiatal- 
sága számára s ezzel először lépett a nagy- 
közönség elé. 

Az est erkölcsi sikere felülmult minden 
várakozást. A megjelenteket az egymást meg- 
becsülő tisztesség hajtotta össze vidám ba- 
rátságban, kitünő hangulatban. 

Nem egy fiatal iparos és gazdalány a 
vasárnapi bálon mutatkozott be elsőizben, 
mint bálozó nagylány. Az est résztvevői a 
jó zene muzsikájára táncolva záróráig ma- 
radtak együtt. 

ERTESITÉS 
A vásárló közönség szives tudomására 

hozzuk, hogy kölcsönös megállapodás alap- 
ján folyó évi november 1-től, 1942 február 
28-ig az összes textil- és rövidáru kereskedők, 
a fütés és világitás megtakaritása szempont- 
jából, üzleteiket délután 4 órakor zárjuk, ki- 
véve a szombatot, amikor a rövidárusok este 
6 óróig tarthatnak nyitva. A déli záróra fél 
1-től 2 óráig tart. 

KESERÜVIZ 

Móricz Zsigmond első filmje 
Ez a tilm, amely édes-bus mint a magyar muzsika, 
illatos mint a tavaszi mező, friss mint a hajnali harmat 

vendégeket és 

FERENCJÓZSE 



József -Szabó Juliánna. 

meg ellene árdrágitás cimen, 

A HőMÉRSÉKLET 
ceggel 7 órakor 4, délben 8 fok volt 

Holnap: Szerda 

október 

Kat. Nárcisz pk. 

PFrot. Zenő 

A tojás és a drágaság 
Szomoru szenzációként jelentem, hogy 

aa tojás teljesen eltünt a szalontai piacról. 
Magyarázat csak kettő lehet, vagy 

sztrájkba léptek a tyukok, vagy spekulál és 
Tejteget a gazda. Mig az első teljesen kizárt, 
az utóbbi sajnos nagyon is valószinü. 

Ugylátszik a szép szó nem basznál már 
a mi nyerészkedőinknek sem. Az Uristen 
pedig a mai nehéz időkben olyan konjunktu- 
rát adott nekik, hogy nemcsak hogy nem 
kell lemondással áldozatot hozniok a haza 
érdekében. de egyenesen hasznuk is van 
belőle. 

Ugyanekkor a tisztviselőtársadalom és 
a belőlük élő kereskedő és iparos réteg feje 
tő a gondtól, a mindennapi harapnival) még 
egy ilyen termelő városban is a ,„nincs 
borzalmával rémit - csak azért, mert so 
kaknak nem elég egy sarkiház, hanem a 
magyarság élet-halál harcát bünösen kihasz- 
nálva mégegy emeletet is akarnak márol- 
holnapra ráépiteni. 

A lassan lerongyolódók vergődését, pa- 
naszait tigyelmen kivül hagyják, az állam 
bölcs vezetőinek intelmeit semmibe sem ve- 
szik s átlépik nap-nap után az életünket 
normalizáló törvények becsülethatárát. 

EÉEz szomoru és elitélendő ! A dolgok 
Tendfordulója küszöbön már. Hej be sokan 
meg fognak ijedni. olyan váratlanul éri 
öket. 
De akkor már késő lesz ! 

Anyakönyvi hirek. Október 20 és 
26. között született Rene Juliána fia Sándor. 
Vég Sándor fmnapsz. fia András. Cseke La- 
jos molnár segéd fia Ferenc. Szilágyi Antal 
hentes- és mészáros fia Antal, Miklós. Pe- 
czán György napsz. tia Péter. Kőrösi Ferenc 
kisbirtokos leánya Etelka Zsuzsánna, Házas- 
ságot kötöttek Kenéz Pál-Takó Mária. Bődi 

Elhaltak. Szőllősi 
Lajosné sz. Ladányi Zsuzsánna ref. házt. 75 
éves. Szabó Mihályné sz. Oláh Sára relf. 
házt. 30 éves. Lajos Károly rel. kerékgyártó 
m. 73 éves. özv. Hanyec Mihályné sz. Ka- 
rancsi Zsuzsánna ref. házt. 71 éves. Pikó 
Jánosné sz. Biró Rebeka bapt. házt. 75 éves. 

— Földre öntöm inkább a tejet, 
mintsem, hogy a megállapitott árban adjam, 
— mondotta egy mátészalkai magyar (!) 
asszony. Eltekintve attól, hogy eljárás indult 

le kell még 
szögeznünk, hogy az ilyen gondolatvilágu 
asszony mennyire távol áll még a magyar 
memzeti közösségi gondolattól. Csak a saját, 
önös hasznát nézi, csak magát látja. Nem 
érdemli meg a magyar kenyeret. 

— Át kellett térni a pótanyagok 
haszmálatára egyes szakmában. Az ipar- 
ügyi miniszter most körlevélben elrendelte 
az alárendelt hatóságoknál, hivataloknál, in- 
tézeteknél és üzemeknél, hogy ezentul pót- 
anyagok használata a közszállitásoknál az 
ajánlat tigyelmenkivülkivülhagyására okul 
nem szolgálhat, ba a kiiró hatósag meggyő- 
zódőttsarról, hogy csak pótanyaggal lehet a 
közszállitást lebonyolitani. 

A belgrádi rendörség példátlanul go- 
nosz visszaéléséről rántotta le a leplet egy 
aggódó magyar anya. A belgrádi német ka- 
tonai hatóságok - mint ismeretes - min- 
den szerb területen meggyilkolt német ka- 
tonáért 50-100 szerb kommunistát lövettek 
agyon. A megszálló parancsnokság rendelete 
értelmében a kivégzendő kommunistákat a 
belgrádi rendérség tartozik a németeknek ki- 
szolgáltatni. A belgrádi rendőrség azonban 
megakarta menteni a szerb kommunistákat, 
ezért összeszedte a szerb fővárosban élő ma- 
gyarokat, németeket, olaszokat, bolgárokat 
és amikor a német katonai parancsnokság 
meggyilkolt németekért kivégzendő tuszokat 
követelt, kiadott néhányat a fogvatartott sze- 
rencsétlen magyarok, németek, olaszek, vagy 

Szerb kommunisták 
magyarokat, németeket, 

ki a belgrádi rendőrség 

bolgárok közül. 

helyett 
olaszokat véseztetett 

Egy magyar asszony fia nyomtalanul 
eltünt Belgrádban, mire az asszony a belgrádi 
magyar főkonzulátushoz fordult. A konzulá- 
tus nyomban érintkezésbe lépett a német 
katonai parancsnoksággal, valamint az olasz 
és bolgár konzulokkal és együttes lépésük- 
nekne meg is lett az eredménye: a magyar 
fiatalember előkerült a belgrádi rendőrség 
fogdájából. A fiu elmondotta, hogy több tár- 
sával együtt volt a rendőrség foglya és va- 
lamennyiüket mint áltuszokat tartották a 
rendőrség fogdájában. Soraikból választották 
ki azokat, akiket a német követelésre kom- 
munista tuszokként kivégeztek. A nemet ha- 
tóságok meginditották a nyomozást és azo- 
kat, akik ezt a büntettet eikövették, példásan 
togják megbüntetni. 

OLVASSA 

és 
TERJESSZE 

1 Namszalai kiljúr-a? 
JÁMBOR ISTVÁN 

tánciskolájában 
Iparos és kereskedő itjuság részére az új 
II. kurzus nov. 2-án, vasárnap d. u. 
kezdődik. - Iratkozni lehet állandóan. 
Minden vasárnap délután és este 

ÖSSZTÁNC 
Elsőrendü dzsesz-zene. 

v a agy emb gy vkgycgyoororege 

Ertesités ? 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt vásárló kö- 
zönséget, hogy nagy választékban beérkeztek 

Férfi és női őszi téli 
ruhaanyagok 

az összes árukat a legolcsóbb árak mellett 
árusitom. Szolid, pontos kiszolgálás. Tisztelettel : 

Szőllőssy Lajos kereskedő 
Hangya szövetkezet mellett. 

Fontos iratairól 

Tolokopiát 
Foto Davidoviitis 

kKészit 

U. o. egy ügyes fiu tanulónak felvétetik 

LEGUJABBE 
nyomtatványok 
Gaál nyomdában 
Kkészülnek !? 

Az Erdélyi emlékérem átvétel végett a 
városi katonai ügyosztályon, városháza em. 
5 szám alatt jelentkezzenek : 

Kiss P. Mátyás, 1914. ágyai születésü, 
Vidra ucca 44. Kálló János 1914. berekbő- 
szörményi születésü. Dobi Mihály 1912. szin- 
tyei születésü, Bondár Józset 1910. tasnádi 
születésü, Lukács Mihály 1911. vadászi szü- 
letésü. Hadi Sándor 1906. ágyai születésü. 
Szabó Józset 1912. születésü. Kovács Lajos 
1318. nagyszalontai születésü. Tárnok Sándor 
Kölesér-ucca 49, Oláh Sándor Kórház-ucca 15, 

Tóth Lajos Kölcsey 53, Balogh Lajos Kört- 
vélyesi-dülő 21, Bakó Sándor Földi János- 

ucca 3, Berecz Lajos Hunyadi-ucca 17, Igaz 

Ferenc Vasvári Pál-ucca 14, Ladányi István 

A katonai ügyosztályon lehet átvenni 
az Crdélyi Cmlékérmeket 

Verbőczy-ucca 1, Rácz Antal Verbőczi-ucca 
8]a., Rátonyi Gyula Honvéd-ucca 14, Tömő 
Sánder Toldi Miklós- ucca 20, Lajos Károly 
Mussolini-ut 47 szám alatti szalontai lakosok. 

Eladó B ocsk a i-utca 

42. sz. ház 
Megtekinthető 

12 órától 2 óráig, vagy 

vasárnap egész nap- 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 51-0



Másfélévre itélték Aradon FilIB jüSTiNT 
Az aradi törvényszék most hirdetett ité- letet abban a nagyszabásu bünberben, amely- nek szereplőit azzal vádolták, hegy zsidó- kézben volt ingatlanok románoknak való el- adását antedatált közjegyzői okirattal igye- keztek bizonyitani. A tizennégy elitélt között 

szerepel Filip Justin ügyvéd, volt váradi al- polgármester, aki huzamosabb ideig tar- tózkodott városunkban is és itt is „jól is- merik 
A törvényszék most másfélévi fogházra itélte. 

Munkára jelemikezhetnek akiknek nincs biztositva téli ellátásuk A polgármesteri hivatal 

váresháza 9. számu szobájában 
28-án és 20-én, azaz kedden és szer- dán mindazek a munkaképes családfők 

felhivja ajés családtagok, akiknek és családjaik- figyelmét, nak téli hogy összeirás végett jelentkezzenek a hajlandók 
ellátása biztositva nincs 
a város vagy a vizszabályo- ma, [zási társulat által végrehajtandó ut és vizügyi munkátlatokban résztvenni. 

Robbanás elpuszttotta 
a sansebasztiani erőmüvet A san-sebastiani nagy 

erőmüvet robbanás pusztitotta el. 
rebbanás következtében néhánya meg- mesitett vasuti sebesültek. A spanyol félsziget 

villamos része villames áramszolgáltatás nélkül A maradt. A madrid-san-sebastiani villa- 
üzemét részben meg északil kellett szüntetni. 

Eltemették Reményik Sándort Erdély elhunyt nagy költőjének, Végvári Reményik Sándornak földi maaradványait vasárnap délután óriási részvét mellett helyezték örök nyuga- lomra Kolozsvárott. Thuróczy Zoltán evangélikus püspök mondott gyász- beszeédet a ravatalnál. 
– Vajjon mi lett volna velünk — kérdezte - a trianoni éjszakában Re- 

ményik Sándor nélkül. Hány magyar kezdett volna kalandos vállalkozásba, ha ő nem fogalmazta volna meg vilá- gosan és határozottan az egyetlen le- hetséges magyar politika jelszavát : ahogy lehet! Hány kitáradt magyar indul volna meg a megalkuvás ntján, ha Reményik nem állitotta volna eléje ezt a három szót: Eredj! ha tudsz! 

A masyar hulladék- 
syültés 

már eddig is is igen szép eredményeket 
mutat. A kormányzat most a mozgalom to- 
vábbi kiterjesztését és megszervezését ké- Ugy tudjuk, hogy az iparügyi és a közel- látási minisztériumban beható tárgyalások folynak a hulladékgazdálkodás jövő pregram- 
jainak megállapitására. 

A kormányzat hulladékgazdálkodási kor- 
mánybiztosság létesitésének gondolatával is 
foglalkozik. (MVS). 

Iróasztal, könyvszekrény, világos hálószobabuútor, taliképek, zsirosbodon, egyéb apróságok, elköl- tözés miatt sürgősen eladók. - Erdeklődni le- het Bocskay-utca 43. szám alatt, délelőtt 10-12-ig, 
délután 2-3-ig. 

Szalontán fog énekelmni 
Karácsonyi Margit 
Tóth Lajos, az ipartestület Otthon-kávé- 

értesi- 
házának tulajdonosa ma Budapestről tést. kapott, hogy legközelebbi szalontai ven- 
dégszereplésre. Karácsonyi Margit, a rádióból 
közismert énekmüvésznő látogat le hoz- 
zánk. 

Karácsonyi Margit szalontai szereplésé. 
nek idejét is megállapitották már, mégpedig 
nóvember 8-ában és 9-ében. 

Az est műsoráról később még irni fo- gunk, ma mindössze annyit jegyzünk meg, 
hogy Karácsonyi Margitnak Szalontán ro- 
konai vannak. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a „Nagyszalontai Az. Ujság"-ban. 

RADIOMÜSOR 
KEDD, október 28. 
Budapest I. 
340 ,Mit főzzünk" Háziasszonyok 

beszélgetnek. 3:55 Galántíyné Hoór-Tempis 
Erzsébet énekel, zongorakisérettel. 415 
Gyerekdélután. 4145 Időjelzés, Hirek. 515 
Magyar Revü tánczenekar. 6 A Magyar Pro- 
testáns Irodalmi Társaság irodalmi délutánja. 
Közvetités a Teologiai Akadémia disztermé- 
ből. 7 Hirek magyar német és román nyelven. 720 Hanglemez. 7.40 „Nóra." Szin- 

imü három felvonásban. 9:40 Hirek. 1010 
Magyar nóta-est. Közvetités a Zenemüvészeti Főiskola nagyterméből. 11 25 Hanglemezek 12 Hirek. ; 

SZERDA, október 27.. 
Budapest I. 
6 40 Ébresztő. — Torna. 7 Hirek. Utánna 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-20 Felolvasás 12 
Harangszó. - Fohászz — Himnusz. 12-10 
Hanglemezek. 12-40 Hirek. 1730 Rádió-zenekar. 2.30 Hirek. 320 A Székesfővárosi Tüzoltó- zenekar. 4 20 Előadás. 4.45 Időjelzés, hirek. 6 Magyar reformátusok. Kovács Sándor 
evangélikus püspök előadása. 6.20 Honvéd- 
müsor, 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 720 Traviata. Dalmü négyfelvonás- 
ban. 9"40 Hirek. 1010 Szalon- és cigányzene 
11"25 Hanglemezek. 12 Hirek. 

Árverési hirdetmény 
Nagy Sándor-u. 18. számu telken Dám Katica tulajdonat képező épületek, mint Je- lülépitmények nyilvános árverésen a legtöbbel- fizetőnek a helyszinen november 4-én del- előtt 10 órakor el lesz adva. Az árverés fel- tételei a helyszinen lesznek ismertetve. 

Városi gondnok. 

– HA GYOMRÁT TULTERHELTE ÉS 
ENNEK KÖVETKEZTÉBEN ÉMELYGÉST Es 
HÁNYINGERT ÉREZ, igyék minél előbb egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF- e- 
serüvizet, mert ez az egész tápcsatornát 
gyorsan és alaposan kitisztitja és csakhamar 
kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg 
orvosát ! 

Hirdeimény 
A m. kir. vallás és közoktatásügyi mi- niszter ur 133.3111941 számu rendelete alap- ján a szórványokon élő magyarság gyerme- keit, a teljesen magyarul folyó tanitás célja- ból magyar városokban és falvakban logja elhelyezni, havonként és személyenként 35. pengő fizetés ellenében. 
A Biharvármegyei kir. tantelügyelőség ad 5523]1941 tísz. rendelete alapján felhivom az érdeklődőket, hogy akik az ilymódon el- helyezendő gyermekek részére lakást és kosztot hajlandók adni jelentkezzenek az állami népiskola igazgatóságánal Kálvin-ucca 2 szám. (Régi járásbirósági épület.) Délutá- nonként 2-4 óráig. Igazgatóság. 

Aprőhirdetéselk 
Egy fHu tanulónak felvétetik Lovassy kelmelestőnél. 7 
Csomagoláshoz henger papirest akár méter, akár kilogrammonként a Székely papirüzletben szerezheti be. 6-0 
Eladó egy jókarban levő vas-parbet. Honvéd-utca 37. 2-2 
Használt ablak-keretek, ajtólelek és an- 

gora nyulketrecek eladók. Mnsáelinkut zs 

Eladó egy háló, ebédlő és szalon gar- nitura és egyéb házibutorok, háztartási jöl- 
szerelések s egy 3x1 lámpás rádió. Rákóczi- 
ut 28. Eladás d e. 10-12-ig, d. u 3-5 
óróig. 2-2 

Arany, ezüst. ékszereket, törött aranyat veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. Hitler Adolf-u. 5. 110-0 
Jókai-utca 14. számu ház eladó vagy kiadó. 
Elveszeett a II. 3.107. jelzésü kenyér- 

jegy. Megtaláló vigye be a közéfelmezéshez. 
ELADÓ Batthyányi-utca 18 számu ház és egy bognármühely felszereléssel. Érte- 

kezni Hitler Adolf ut 36. 
8 darab oltott, 10 hónapos mangalica süldő eladó. Fazekas József, Kálvin-u. 16. 12 
Eladó 3 drb. 7 hónapos süldő. Gaecsó ujtelep, II. Endre-u. 12. 
Eladó 10 drb. 10 hetes malac. Ért. 

Horgasér 10. sz. 
Egy jókarban levő cseléd-ágyat keresek 

megvételre. Varga, Mussolini-u. 6. 
Keresek megvételre 5 és fél 

buzát. Jókai-utca 56, 
Hölgyek figyelmébe! Nöői-, gyermek- és férfii kalaptormálását 1 pengő 50 fillérért 

mázsa 

készitem. Férfikalapok, sapkák és női modell kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, Honvéd-utca 2. 3-10 Eladó a Hétvezér-utca 
irt. U. o. 

Hitler Adolf-u. 29. 
ablakok, egy varrógép eladó. 

33. számu ház. 

alatt használt ajtók, 

* 
és szép nyomtatványok 
Gaál Sámndor könyv 
nyomdájában készülnek 

OCicsó Nyomatott a kiadótulajdónos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tár 15. sz atlatt. 
Telefon: 60,. 


